

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

СРЕДА

18

сентября
1996 года

№ 110 (2173)

В розницу –
цена свободная.

ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ДРУЖНО!
ДАВАЙТЕ БУДЕМ
ЭКОНОМИТЬ И НЕРВЫ,
И ДЕНЬГИ!

Если посмотреть вокруг, то очень часто вспоминается анекдот про грузин и про русских, в котором при встрече два грузина удивились, что у их соседа плохой дом, чтобы помочь они «скинулись» и купили ему хороший дом. Когда встретились два русских, то они очень удивились, что сосед (в отличие от них) не сидел — быстро написали соответствующий донос, и соседа посадили.

Ну просто никак некоторым, нас окружающим людям не спокойно спать живущие внутри человека остатки «тотального, КГБшного» прошлого. Потребность писать, потребность «очернить», обругать, унизить — потребность, которая специально десятилетиями воспитывала громадная идеологическая машина так и «лезет» наружу, так и не дает спать спокойно. А если вдруг они узнают, что кто-то собирается делать что-то нужное или хорошее, «жель играет», «черная мысль просыпается», и руки сами ищут шариковую ручку пишущую машинку.

Не исключение и наш город Саяногорск. Только было прошалено, что саяногорская городская газета «Огни Саян» должна стать именно ГОРОДСКОЙ газетой и больше рассказывать о новостях и проблемах именно города и поселков, не должна заниматься исключительно политикой, не должна

быть газетой только для одной партии и (очень часто) только этого автора, чьи статьи и ответы тем, кто мог позволить себе в чем-то с этим автором не согласиться, занимают по-настоящему большинство газетной площади. Только было выказано, что Саяногорская городская газета «Огни Саян» будет интересна для всех — сразу же появляются ответные шансы Саяногорский городской Совет депутатов готовит проект

о создании новой городской газеты или за счет финансирования телевидения или за счет финансирования «Огни Саян», телекомпания СААЗА выпускает телепередачу, в которой проблему политизации городской газеты и ненужности подавляющему большинству жителей в том неинтересном, скучном варианте начинает представлять как какой-либо конфликт между старым и новым руководителями с восторгом и призывающим воскликнуть — «Скандал!», известный в нашем городе Олесь Грек из-за того, что попросили сократить объемы очерков и статей (которые делают газету неудобочитаемой), или предложили публиковать его очерки и статьи не в одном номере газеты — а в нескольких (с продолжением), начал писать во все инстанции

за него не печатают именно так, как он хочет, то это — «цензура», и начинает грозить прокурором.

И прочее, и прочее...

Может, хватит ругаться, хватит тратить свои и чужие неродные деньги (которых и так не хватает на более нужные дела — на врачей, учителей и пенсионеров). Давайте все вместе делать городскую газету «Огни Саян» именно городской интересной и нужной для всех жителей!

ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ДРУЖНО!

ЗАЧЕМ ТРАТИТЬ
ГОРОДСКИЕ ДЕНЬГИ
ЗРЯ?

Судившимся узнал, что городские депутаты хотят организовать новую городскую газету. Сразу возник вопрос: «Зачем? Это просто неумно! Насколько я помню — горсовет уже стал учредителем городской газеты «Огни Саян» и «Стрежень». Теперь будет еще одна? А если руководитель газеты будет назначен И.Н. Соколов — то не верю, что будет интересной. Вот такое у меня мнение, если я не объясню мне — пенсионеру и участнику войны, почему человеку и жителю города Саяногорска — в чем я не

Н.М. ГАНИН,
житель Заводского микрорайона.

— Людмила Семеновна, первый год работы горсовета минул. Каковы его итоги? Каковы его успехи?

— Городской Совет численностью 13 депутатов приступил к своей работе второго июня 1995 года. За этот период проведено 17 сессий, повестки дня которых включали различные вопросы. Депутатами принят регламент работы Совета, утверждена структура администрации, а также приняты положения о лицензировании сбора за права торговли винно-водочными изделиями и пивом, о торговле товарами, облагаемыми акцизным налогом.

Кроме того, на сессиях горсовета рассматривались вопросы, направленные на улучшение экологической ситуации в городе. Депутатами горсовета рассмотрен ряд вопросов, касающихся деятельности комитета по управлению имуществом города Саяногорска. В результате чего принято положение, утвержденное имущества, передаваемого в муниципальную собственность. Согласно решениям горсовета в муниципальную собственность переданы практически все жилые дома, находящиеся ранее на обслуживании у Саянского алюминиевого завода, детский сад № 29. На базе детского сада № 9 создан департамент социальной защиты.

Разумеется, без внимания депутатов не были оставлены и такие злободневные вопросы как утверждение схем финансирования городского Совета и администрации города. Сле-

дует от ее работы, согласитесь, зависит очень многое.

Длительное время в нашем городе действовало постановление администрации, согласно которому участники, инвалиды войны оплачивали всего лишь 18 кв.м жилья в размере 50-процентов, остальное же — полностью. Действие данного постановления вызвало множество жалоб, обид, претензий. Лишь после обращения в прокуратуру постановление было отменено. А если бы депутаты своевременно проявили упорство в рассмотрении данного вопроса, подобного бы не произошло. Надеюсь, принятие решения о предоставлении инвалидам по землю льгот по оплате за электроэнергию будет и своевременным, законным, как, впрочем, и всех остальных.

— Людмила Семеновна, согласитесь, сколько комиссий ни было бы создано, в конечном счете результаты работы Совета зависят от компетентности депутатов, от их способности не только принимать законные решения, но и контролировать их выполнение.

— Безусловно, результативность работы Совета находится в прямой зависимости от активности депутатов. К числу депутатов активных, неравнодушных с полным основанием можно отнести О.И. Суть, В.Г. Костромина, В.Л. Абросимова, А.Ф. Рыженко, И.Ф. Грищенко. Все они активно работают в составе комиссий, уделяют самое серьезное внимание работе с жалобами избирателей, вносят в повестки дня заседаний

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ПОДВОДЯ ИТОГИ СДЕЛАННОМУ

Немногим более года прошло с начала деятельности городского Совета депутатов. Своими мыслями, впечатлениями и наблюдениями с читателями «ОС» делится его председатель Л.Адамова.

дует заметить, что нами также приняты решения об открытии приюта семейного типа и столовой при департаменте социальной защиты; о создании городской комиссии ВТЭК; об утверждении штатного расписания судмедэкспертов.

Надо сказать, что в практику работы горсовета вошло и заслушивание отчетов. Так, в текущем году депутатами заслушаны отчеты о работе ГОВД; об исполнении бюджета за первое полугодие 1996 года; о подготовке города к зиме и др. Среди рассмотренных вопросов, как мы заметили, нет вопросов мелких и ненужных. Все они важны и актуальны.

В целом же, подводя итоги работы депутатского корпуса, я могу добавить одно — минувший год для всех нас легким не был. Мы прошли этап становления, с нами стали считаться, к нам стали прислушиваться. Хотя со стороны отдельных депутатов, таких как В.В. Вдовин, В.В. Лебедев, В.А. Стрига, предпринимаются попытки повторить 15 декабря 1995 года.

— А как лично вы оцениваете работу депутатских комиссий?

— Что касается работы депутатских комиссий, то с удовольствием могу сказать следующее — две комиссии — планово-бюджетная и комиссия по образованию, здравоохранению и средствам массовой информации (председатели И.Ф. Грищенко и В.Г. Костромин) — заметно активизировали свою деятельность. Так, депутаты планово-бюджетной комиссии на своих заседаниях регулярно рассматривают вопросы, связанные с исполнением утвержденного на 1996 год бюджета, вносят корректировки и предлагают обоснованные проекты решений.

Депутатами, работающими под руководством В.Г. Костромина, проведено два заседания с обсуждением вопросов, связанных со сложившейся ситуацией в образовании, три — в городских средствах массовой информации. Ими также рассмотрен ряд вопросов, касающихся деятельности городских учреждений здравоохранения. Отрадно, что эти комиссии работают. И причем результативно, чего, к сожалению, нельзя сказать о комиссии по коммунальным услугам, транспорту и связи (председатель В.В. Вдовин), которой не было проведено ни одного заседания. А ведь сегодня в нашем городе крайне остро стоят такие проблемы, как распределение муниципального жилья, выделение субсидий при приобретении жилья для беженцев, оплата за коммунальные услуги. И кому, если не депутатам этой комиссии, в первую очередь, надо заниматься решением этих назревших общегородских проблем. Но увы, комиссия бездействует. Депутаты до сих пор так и не разобрались по вопросу использования муниципального жилья, полученного по договору мены от СААЗА (11-й дом, что в 10-м микрорайоне). В результате чего средства от продажи квартир в городской бюджет не поступили и очередники долго-ожиданного жилья не получили. А этого могло бы и не быть.

Продолжая разговор о работе комиссий, замечу, что не отличается особой активностью и комиссия по соблюдению законности и депутатской этики (председатель В.Л. Абросимов).

сессий требующие незамедлительного разрешения вопросы. Так, В.Л. Абросимов по поручению депутатов горсовета неоднократно добивался внесения на обсуждение сессий Верховного Совета вопросов, связанных с формированием бюджета города, с целевым финансированием переселенцев, а также при его содействии и активнейшем участии рассматриваются многочисленные обращения избирателей по розыску военнослужащих.

Понятно, что в одной газетной публикации рассказать обо всем, что сделано депутатами, невозможно. Мне бы хотелось, чтобы деятельность городского Совета в средствах массовой информации освещалась регулярно и объективно. В программах ТВ-8 нас, как правило, представляют зрителям «немыми». А наши мысли, действия, решения диктор зачастую комментирует по своему усмотрению.

— И все же, Людмила Семеновна, если ли в составе Совета наиболее отличившийся депутат, так скажем, депутат года?

— Самым отличившимся депутатом горсовета — «депутатом минувшего года» я считаю О.В. Дерипаску. Из 17 сессий он присутствовал всего на двух. Честно говоря, именно с участием Олега Владимировича в работе нашего Совета мы связывали большие надежды. Но, к сожалению, г-н Дерипаска остался депутатом от СААЗА, так и не став депутатом города.

— А что вы ожидаете от предстоящих декабрьских выборов?

— От них, откровенно говоря, я ничего не ожидаю. Для меня более важными были президентские выборы — выбрали «большого» Президента.

Конечно, я кровно заинтересована в том, чтобы в республике была сильная власть, способная изменить нашу жизнь к лучшему, способная на самом высоком уровне решать проблемы республики и ее жителей. А для этого в Верховный Совет нам предстоит избрать людей энергичных, с чистой совестью, не зависящих от криминальных элементов, обеспокоенных в первую очередь судьбой Хакасии, а не своей собственной и защищающих интересы рабочего класса, учительства, работников учреждений здравоохранения. Есть ли такие люди среди нас? Убеждена, есть. И наша задача — помочь им, поддержать их на предстоящих выборах с тем, чтобы в дальнейшем они достойно представляли наш город в Верховном Совете Хакасии.

Уже сегодня нам следует также серьезно подумать о кандидате на пост Главы правительства Республики. И в этой ситуации я бы хотела обратиться ко всем жителям города, ко всем общественным движениям и партиям с одним пожеланием — принять активное участие в предвыборной кампании: в выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета, в оказании им помощи и содействия и, разумеется, всех я призываю принять участие в голосовании.

Записала
Н.МИСЮРА

ИНФОРМАЦИЯ

Саяногорского центра труда и занятости населения по состоянию на 01.09.1996 г.

	8 мес. 1995 г.	8 мес. 1996 г.	1996 к 1995 %
Обратилось в службу занятости по вопросам трудоустройства (чел.)	1932	3258	в 1,7 р.
из них: высвобожденные	186	586	в 3,2 р.
Численность трудоспособных незанятых труд. деятелей граждан, ищущих работу и находящихся на учете	1727	3254	в 1,9 р.
Трудоустроены службой занятости (чел.)	690	1017	в 1,5 р.
из них: высвобожденные	158	170	в 1,1 р.
Процент трудоустройства	35,7	31,2	на -4,5
Признаны безработными с начала года	1494	2933	в 2,0 р.
Состоят на учете	1712	3159	в 1,8 р.
Уровень безработицы	5,1%	9,3%	на 4,2%
Направлены на обучение и переобучение с начала года (чел.)	253	79	31,2
Закончили переобучение	276	322	116,7
Оформлены на досрочную пенсию	50	41	82,0
Оказано содействие в трудоустройстве молодежи	292	400	в 1,4 р.
Сохранение и создание доп. раб. мест при содействии ЦТИЗ	20	37	в 1,9 р.
Наличие вакантных мест в т. ч. служащих	510	196	38,4% в 1,9
	14	26	

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА

Одним из направлений деятельности государственной службы занятости являются мероприятия по созданию дополнительных рабочих мест. Для этой цели в фонде предусмотрена специальная статья расходов.

Только в 1995 году городским центром труда и занятости населения под создание дополнительных рабочих мест на конкурсной основе было распределено 300 млн. рублей.

Уже тогда двадцать с лишним саяногорцев из числа безработных смогли получить постоянные рабочие места.

За восемь месяцев текущего года такая возможность появилась еще у 37 человек из этой категории граждан. В соответствии с пятью заключенными договорами пришли работать в мастерскую по ремонту автомобилей.



ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

Сегодня практически никто не знает, сколько требуется рабочих мест на рынке труда, как никто не знает, сколько реальных рабочих мест. На предприятиях лежат трудовые книжки, а фактически из тысячи работают 200 – 300 человек.

Это создает ложное представление о ситуации в России. А между тем нет ничего удивительного в сокращении рабочих мест. Во всех странах идет этот процесс, особенно в промышленности. В сельском хозяйстве развитых стран осталось лишь 5 – 10% населения. Идет перелив в сферу услуг. В России аналогичная картина.

Число официально зарегистрированных в стране безработных превысило 2,5 млн. человек. С начала года в органы государственной службы занятости обратилось в поисках работы более 3 млн. человек. Подавляющее большинство из них трудоустроено, отправлено на профессиональное обучение, часть – оформлена на досрочную пенсию. Количество зарегистрированных безработных с 1 января 1996 года увеличилось всего на 10%. При

этом последние три месяца, как сообщают представители службы занятости, значительно уменьшилось число обращений граждан в органы ГСЗ. Это объясняется с одной стороны – сезонным сокращением, с другой – переменами в порядке регистрации и снятия с учета безработных, связанными с изменениями в Законе РФ «О занятости населения в РФ».

Ныне официальный уровень безработицы, то есть отношение числа зарегистрированных безработных к численности экономически активного населения России составил в стране 3,5%.

За три минувших года потеряно по стране три миллиона рабочих мест. На сегодня остался всего один миллион высококвалифицированных кадров в промышленности. Остальные разбрелись кто куда. Что делать? Нужно создавать новые рабочие места труда с высокими зарплатами. Направлять на поддержку их всю мощь го-

сударственной машины – налоговую, инвестиционную, таможенную политику, систему социальной защиты.

Предстоит дать ответ, какие отрасли нужно развивать, какие – сворачивать. Поэтому в рамках Генеральной схемы Правительством предусмотрены этапы, и каждый год будет происходить корректировка по ситуации. Но уже на первом этапе предложено стабилизировать занятость. Во всяком случае в обрабатывающих отраслях – машиностроении, авиации, станкостроении, нефтепереработке. Начиная с 1997 года будут разрабатываться отраслевые и региональные программы (подпрограммы) создания и сохранения рабочих мест до 2000 года.

КВОТИРОВАНИЕ РАБОЧИХ МЕСТ

3 августа 1996 года Председателем Правительства РФ подписано Постановление «О реализации Комплексной программы мер по созданию и сохранению рабочих мест на 1996 – 2000 годы».

Отныне будет производиться социальная экспертиза. Новое постановление вводит и новый порядок в рассмотрение и утверждение Правительством РФ федеральных целевых отраслевых и региональных программ. Раньше министерства готовили программы и предлагали их Минфину, Минэкономике и Экспертному совету при Правительстве РФ. При новом порядке прежде чем Правительство утвердит, программа должна пройти экспертизу министерства труда и социального развития России. Порядок вводится с IV квартала нынешнего года. Точно так же органы по труду будут рассматривать региональные программы местных властей.

План мероприятий предусматривает, что каждый регион проведет конкурсный отбор своих городов, составит паспорт. Так предполагается определить, каким городам России нужна экстренная помощь.

В программе Правительства предусмотрен ряд социальных мер. В частности, о квотах рабочих мест для инвалидов. Предложено в КЗоТе отрегулировать вопросы неполной занятости. А в 1999 году уже должен быть сформулирован единый банк данных о движении рабочих мест в отраслях и по регионам.

Комплексную программу мер по созданию и сохранению рабочих мест на ближайшие пять лет необходимо рассматривать как составную часть разрабатываемой Правительством новой стратегии стабилизации российской экономики, устойчивого социально-экономического развития страны. Речь идет об усилении социальной направленности преобразований и, прежде всего, о создании условий для развития рынка труда, обеспечивающего каждому человеку возможность свободного выбора эффективной, высокооплачиваемой работы.



лей «Глобус М», в крестьянское хозяйство «Летник», на частное предприятие «Сектор», в учреждение Ассоциации многодетных и неполных семей.

17 рабочих мест при содействии центра занятости были созданы в АОЗТ «торгово-промышленный дом». Сегодня здесь в цехе по пошиву кожгалантерейных изделий на базе АТБ-5 трудится пока 12 женщин, бывших безработных. Кстати, часть из них и освоили-то

эту профессию в социально-деловом центре при службе занятости.

Пошив дамских и хозяйственных сумок, школьных ранцев стал делом Е.Н.Казаковой, Н.Н.Яковенко и других их коллег (на снимке слева). Специальное оборудование цеха – это только одно из слагаемых успеха коллектива. Мастерство работниц определяет главное.

На снимке справа: в цехе.

**ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ
БЮЛЛЕТЕНЬ
ИМПУЛЬС
САЯНОГОРСКОГО ЦЕНТРА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ**

УКАЗ

**ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
0 мерах по обеспечению полноты и своевременности
поступления обязательных платежей в государственный
фонд занятости населения Российской Федерации.**

В целях наиболее полной мобилизации средств для материальной поддержки граждан в сфере занятости населения **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Возложить с 1 января 1997 года на Федеральную налоговую службу России функции контроля за правильностью исчисления, своевременностью и полнотой внесения страховых взносов в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации применительно к действующему порядку осуществления контроля за соблюдением налогового законодательства Российской Федерации в ча-

сти правильного исчисления и своевременности внесения налогов и сборов в соответствующие бюджеты.

2. Правительству Российской Федерации:

совместно с Центральным банком Российской Федерации определить порядок внесения и зачисления страховых взносов в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации в связи с возложением функций контроля за правильностью исчисления, своевременностью и полнотой внесения страховых взносов в Федеральную налоговую службу России;

определить и реализовать необходимые организационные меры, связанные с возложением на Федеральную налоговую службу России функций в соответствии с пунктом 1 настоящего Указа;

представить в установленном порядке предложение о внесении в законодательные и иные нормативные правовые акты Российской Федерации изменений и дополнений, вытекающих из настоящего Указа.

Президент Российской Федерации
БЕЛЬЦИН.

СИТУАЦИЯ КРИТИЧЕСКАЯ

В целом по России задолженность по пособиям безработным на начало сентября 1996 года составила свыше 500 млрд. рублей. О критической ситуации с выплатой пособий безработным в нашем городе рассказывает директор городского ЦТиЗН Г.Ильхина.

— Сегодня в Саяногорске 3264 безработных. Это составляет 9,3% от экономически активного населения города. 56% из числа безработных имеют пособие в минимальном размере зарплаты. При этом в настоящее время мы начали производить выплаты только с мая месяца.

Такое положение дел обусловлено пропорциональностью предприятиями города перечислений страховых взносов в фонд занятости.

сти (кроме СаАЗа, Саянала и частных предприятий).

Принимая во внимание крайне тяжелое материальное положение безработных, мы предпринимаем все необходимое, чтобы облегчить ситуацию. В частности, одними из первых в республике пошли на взаимозачеты. Таким образом сегодня по желанию безработных, получающих пособия у нас, ведем зачеты по их квартплате, расчеты за обучение, оказываем компенсационные выплаты работникам ряда предприятий, находящимся в вынужденных отпусках. И тем не менее обстановка остается крайне напряженной. Остается только надеяться, что она изменится к лучшему.

Кем быть?

п. Майна,
ул. Рабовича, 4

Ведется комплектование групп на курсы:

- Плотники-столяры — 6 месяцев
- Машинисты бульдозеров, экскаваторов — 6 месяцев
- Машинисты кранов — 6 месяцев
- Каменщики — 6 месяцев
- Автослесари — 6 месяцев
- Повара — 6 месяцев
- Электромонтеры по ремонту и обслуживанию эл. оборудования — 6 месяцев

В этом году открываются новые курсы по специальности ХУДОЖНИК-МОДЕЛЬЕР — обучение 10 месяцев

Желающих приобрести профессию приглашаем в наш Учебный центр. По условиям приема на курсы можно проконсультироваться по телефону: 4-21-71.

В Социально-деловом профконсультационном учебном центре Саяногорской службы занятости начался учебный год. Учебный год открывается занятиями на курсах обучения по следующим специальностям:

- Операторы ЭВМ — 4 месяца
- Операторы ЭВМ — 10 месяцев
- Бухгалтеры — 6 месяцев
- Портные, закройщики — 10 месяцев
- Модистки головных уборов — 10 месяцев
- Электрогазосварщики — 6 месяцев
- Продавцы — 6 месяцев
- Штукатуры-маляры — 6 месяцев
- Плиточники-облицовщики — 6 месяцев
- Секретари-референты — 6 месяцев

В ближайшие дни начнутся занятия на курсах:

- Предприниматели малого бизнеса — 2 месяца
- Машинисты автомобильных кранов — 3,5 месяца
- Парикмахеры — 6 месяцев

- Саяногорская служба занятости населения располагает самой полной информацией о спросе и предложении в сфере трудовой деятельности на территории г. Саяногорска.
- Отражение этой информации — основная задача выпуска «Импульса».
- Выпуск поможет саяногорцам в трудоустройстве, а руководителям — в комплектовании штатов постоянными, сезонными или временными работниками.

76) — 1 чел., сдельная; САЭС (т. 7-03-25) — 1 чел., договор.

РАСКРЫЖЕВЩИК: АО БЛПХ (т. 4-22-74) — 4 чел., договор.

СЕСТРА МЕДИЦИНСКАЯ: школа № 6 (т. 2-02-74) — 2 чел., договор.

СЛЕСАРЬ КИПА: АО «Саянлюкс» (т. 79-5-86) — 1 чел., договор.

СЛЕСАРЬ ПО ОБСЛУЖИВАНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ: СаЭС (т. 7-03-25) — 1 чел., договор.

СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК: МКД (т. 25-02) — 1 чел., договор.

СТОЛЯР: ДОЗ (т. 45-4-89) — 4 чел., договор.; ИЧП «Титан» (т. 78-4-77) — 1 чел., сдельная.

СТОЛЯР-КРАСНОДЕРЕВЩИК: ДОЗ (т. 45-4-89) — 3 чел., договор.

СТОЛЯР-СТАНОЧНИК: АО «Саянстрой» (т. 79-6-04) — 4 чел., договор.

СТОРОЖ: АОЗТ «Мицар» (т. 2-72-79) — 1 чел., договор.

СТРОПАЛЬЩИК: ДОЗ (т. 45-4-89) — 2

АЛЬБОМ ВАКАНСИЙ

по состоянию на 11.09.1996 г.

чел., договор.

ТОКАРЬ: УМР (т. 27-94) — 2 чел., договор.; «Саянлеспром» (т. 79-9-71) — 1 чел., договор.; РЭП (т. 7-41-71) — 1 чел., договор.; «Саянэлектромонтаж» (т. 79-0-90) — 1 чел., договор.

ТРАКТОРИСТ: БЛПХ (т. 4-22-93) — 5 чел., договор.; СМП-146 (т. 76-2-73) — 1 чел., договор.; ДОЗ (т. 45-4-89) — 2 чел., договор.; ФХ «Островное» (т. 79-1-73) — 1 чел., договор.

УЧИТЕЛЬ ИСТОРИИ: школа № 5; ГЕОГРАФИИ — школа № 5; МАТЕМАТИКИ: ГПТУ-101; ФИЗИКИ: школа № 5.

ФОРМОВЩИК ЖБИ И КОНСТРУКЦИЙ: завод ЖБИ (т. 75-5-72) — 2 чел., договор.

ЧОКЕРОВЩИК: АО БЛПХ (т. 4-22-93) — 4

чел., договор.

ШТУКАТУР-МАЛЯР: АО «Саянстрой» (т. 79-6-04) — 10 чел., договор.; СМУ-2 (т. 2-02-10) — 10 чел., договор.

ЭЛЕКТРИК: АО «Саянлюкс» — 1 чел., договор.; СМП-146 (т. 76-2-73) — 1 чел., договор.; ЖКХ л. Черемушки — 3 чел., договор.; завод ЖБИ (т. 75-5-72) — 3 чел., договор.; ИЧП «Титан» (т. 78-4-77) — 1 чел., сдельная; Сантехмонтаж (т. 23-96) — 1 чел., сдельная; СВЭМ (т. 2-13-01) — 1 чел., договор.

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК: СМП-146 (т. 76-2-73) — 1 чел., договор.; ДОЗ (т. 45-4-89) — 1

чел., договор.; МКД (т. 25-02) — 1 чел., договор.

ОБЛИЦОВЩИК-ПЛИТОЧНИК: СМУ-2 (т. 2-02-10) — 1 чел., договор.; МКД (т. 25-02) — 3

чел., сдельная.

ОПЕРАТОР МАНИПУЛЯТОРА: ДОЗ (т. 45-4-89) — 1 чел., договор.

ОПЕРАТОР СТАНКОВ С ЧПУ: «Саянлеспром» (т. 79-9-71) — 4 чел., договор.

ПЛОТНИК: АО «Саянстрой» (т. 79-6-04) — 5

чел., договор.

ПЛОТНИК-БЕТОНЩИК: АО «Саянстрой» (т. 79-6-04) — 2

чел., договор.

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ: ГПТУ-101 (т. 2-23-

44) — обществоведения, 1 чел., разряд.

ПРОРАБ: СМУ-2 (т. 2-02-10) — 2

чел., договор.

РАМЩИК: АО БЛПХ (т. 4-22-93) — 1

чел., договор.; АООТ «Саянлескомпани» (т. 2-48-

56) — 1 чел., сдельная; САЭС (т. 7-03-25) —

1 чел., договор.

СЕСТРА МЕДИЦИНСКАЯ: школа № 6 (т.

2-02-74) — 2

чел., договор.

СЛЕСАРЬ КИПА: АО «Саянлюкс» (т. 79-5-86) — 1

чел., договор.

СЛЕСАРЬ ПО ОБСЛУЖИВАНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ: СаЭС (т. 7-03-25) — 1

чел., договор.

СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК: МКД (т. 25-02) — 1

чел., договор.

СТОЛЯР: ДОЗ (т. 45-4-89) — 4

чел., договор.

СТОЛЯР-СТАНОЧНИК: АО «Саянстрой» (т.

79-6-04) — 4

чел., договор.

СТОРОЖ: АОЗТ «Мицар» (т. 2-72-79) — 1

чел., договор.

СТРОПАЛЬЩИК: ДОЗ (т. 45-4-89) — 2

чел., договор.

ШТУКАТУР-МАЛЯР: АО «Саянстрой» (т.

79-6-04) — 10

чел., договор.

ФОРМОВЩИК ЖБИ И КОНСТРУКЦИЙ: заво-

дыш ЖБИ (т. 75-5-72) — 2

чел., договор.

ЧОКЕРОВЩИК: АО БЛПХ (т. 4-22-93) — 4

чел., договор.

ШТУКАТУР-МАЛЯР: АО «Саянстрой» (т.

79-6-04) — 10

чел., договор.

ЭЛЕКТРИК: АО «Саянлюкс» — 1

чел., договор.

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК: СМП-146 (т.

76-2-73) — 1

чел., договор.

ЭЛЕКТРОМОНТЕР: АО «Саянлюкс» (т.

79-5-86) — 1

чел., договор.

ЭЛЕКТРОСВАРЩИК: УМР (т. 27-94) — 1

чел., договор.

В виду специфики подготовки газеты

к выпуску на момент выхода в свет «Им-

пульса» в Альбоме вакансий возможны

изменения.

САМАЯ ПОПУЛЯРНАЯ ОДЕЖДА ОСЕНИ

Как известно, одежда из натуральной кожи и комфортна, и практична. Изобилие всевозможных курток, пальто, плащей из кожи поражает. Какого они качества?

Кожаную одежду везут к нам из Италии, Турции, Франции, Чехии, Китая, Кореи, Вьетнама, Пакистана. Но вполне возможно, что заплатив немалые деньги за «настоящую итальянскую куртку», покупатель приобретает продукцию итальянско-турецкой кооперации.

Настоящие кожаные изделия из Италии или Франции, как правило, шьются из лучших кожаных кож, отличаются высоким качеством пошива, элегантностью моделей и поэтому гораздо дороже прочих.

Самая качественная кожаная кожа, отличающаяся лучшими эксплуатационными и эстетическими свойствами, — опек. Она вырабатывается из шкур телят, имеет плотную структуру, не тягучая. Благодаря этому, изделия из него при носке не деформируются. Изделия из опеки стоят дорого.

Куртки из свиной кожаной кожи являются наиболее доступными по цене. Однако свиные кожи отличаются очень специфической мереей (естественный рисунок лицевой поверхности кожи) с различными размерами пор в зависимости от участка кожи. Поэтому в изделиях из свиных кож чаще всего встречается неоднородность мереи на симметрических деталях изделий, что ухудшает внешний вид изделий.

Если говорить о моделях, то из всего разнообразия можно выделить следующие:

Мужская верхняя одежда:

— «Пилот» — это короткая до талии куртка на молнии. На талии стягивается резинкой или ремнем с пряжкой. «Пилоты» бывают летние и зимние;

— «Ван Дамм» — самая модная в настоящее время куртка. До середины бедра, с декоративным ремнем, который расположен чуть ниже линии талии. Бывает только летней;

— классическая модель — длина выше колен, на стягивающей тесьме, с молнией и клапанами, закрывающими молнию. Цена ее зависит от качества кожи и пошива.

Женская верхняя одежда:

— «Свингер» — расклешенное пальто до колена; — «косухи» — короткие до талии куртки с ремешком; — прямые пальто с капюшоном и кулиской по талии; — пальто с гофрированным рукавом; — полупальто с «дутым» воротником.

На что нужно обращать внимание в выборе одежды из натуральной кожи:

- в первую очередь на мягкость кожи, которая должна сочетаться с неярко выраженной тягучестью;
- на качество отделки кож: отсутствие потертостей, порезов, царапин, пятен;
- на однородность мереи на симметричных деталях;
- на качество отстрочки изделия: не должно быть пропусков стежков, разрывов нитей, непараллельных строчек;
- на качество отделки карманов, манжет, воротников, петель;
- на прочность крепления пуговиц, кнопок, молний и их качество;
- на качество прокладочной ткани и прочность ее пришивания вверху куртки или пальто.

Конечно, вы вольны в выборе и качества, и цены. А мы лишь напомним, мнение великого Рокфеллера, считавшего, что он «не настолько богат, чтобы покупать дешевые вещи».

Управление банковского надзора Национального банка Республики Хакасия сообщает:

Приказом Центрального банка РФ от 16 августа 1996 года отозвана лицензия на осуществление банковских операций у АКБ «Саяны».

Основной причиной, приведшей к отзыву лицензии, явилось длительное неудовлетворительное финансовое состояние банка, вызванное рискованной кредитной политикой.

Наращающая убыточность банка неизбежно привела к многократному нарушению обязательных экономических нормативов, правил формирования фонда обязательных резервов, депонируемых в Центральном банке РФ.

Правильное пользование банковской лицензией

желательно, что он не может нормально вести ежедневные расчетно-кассовые операции, выплаты вкладчикам, выдачу кредитов и другие операции, разрешенные лицензией.

Иными словами, он признает себя банкротом добровольно.

Если же банк длительное время (более 3 месяцев) фактически неплатежеспособен и не договорился со своими клиентами, кредиторами, вкладчиками и акционерами, или с их большей половиной по сумме обязательств, то остается один вариант ликвидации — судебный, т.е. принудительное банкротство.

Данные положения законодательства РФ о коммерческих банках и длительное состояние неплатежеспособности АКБ «Саяны» и делают невозможным тот вариант добровольной самоликвидации, который принял

СООБЩЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО БАНКА РХ

на собрании акционеры 2 августа АКБ «Саяны». Именно сформировавшаяся устойчивая фактическая неплатежеспособность банка явилась главной причиной того, что добровольная его ликвидация без согласия кредиторов и вкладчиков на их условиях, а не на условиях основных акционеров стала невозможной.

Интересы акционеров банка должны удовлетворяться прибыльной работой банка.

Названный банк данных условий не исполнял в течение нескольких месяцев, что и привело к утрате им права заниматься банковской деятельностью.

Иными словами, фактическая неплатежеспособность у него наступила задолго до момента отзыва лицензии.

Для коммерческого банка сам факт отзыва лицензии по вышеназванным причинам, по Законам «О банках и банковской деятельности» и «О несостоятельности (банкротстве) предприятий» является лишь началом довольно длительной и сложной процедуры его ликвидации.

Добровольная же ликвидация без участия суда возможна только в двух случаях, а именно в том, при котором банк сначала рассчитывается со своими вкладчиками, кредиторами — юридическими лицами, клиентами по всем своим обязательствам. После этого проводится собрание акционеров, где принимается решение о прекращении банковской деятельности по лицензии, создается из акционеров ликвидационная комиссия. Ее профессиональный состав предварительно согласовывается с Центральным банком РФ.

Вторым случаем внесудебной процедуры ликвидации банка является условие, при котором акционеры банка договариваются со своими кредиторами — юридическими лицами, вкладчиками о порядке и времени возврата средств названным категориям. То есть, этот случай возникает тогда, когда банк добровольно признает, что у него сформировалась устойчивая неплате-

жеспособность, что он не может нормально вести ежедневные расчетно-кассовые операции, выплаты вкладчикам, выдачу кредитов и другие операции, разрешенные лицензией.

Иными словами, он признает себя банкротом добровольно.

Если же банк длительное время (более 3 месяцев) фактически неплатежеспособен и не договорился со своими клиентами, кредиторами, вкладчиками и акционерами, или с их большей половиной по сумме обязательств, то остается один вариант ликвидации — судебный, т.е. принудительное банкротство.

Данные положения законодательства РФ о коммерческих банках и длительное состояние неплатежеспособности АКБ «Саяны» и делают невозможным тот вариант добровольной самоликвидации, который принял

П.Н.ГОНЧАРУК,
председатель Национального
банка Республики Хакасия.

Публикуется на правах рекламы.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

Срочно, недорого продается капитальный гараж размером 7,5x3,8 в районе к/т/а «Саянрамор», первый ряд.

Здесь же продается шифер обыкновенный, большие листы — 50 шт. ДВП 1,75мх1,22м — 24 листа.

Обращаться по адресу: 10-8-76 в любое время.

2 — 3. Продается «Москвич-214122» 2 марта 1996 года выпуска.

Обращаться: п. Майна, Ленина, 117.

Продаются дом (или обмен + доплата), машины «Нива», «Москвич-412», мотоцикл «ИЖ-Ю-6».

Обращаться на Усадьбу, ул. Советская, 15.

Продается деревообрабатывающий станок, старинные

(им более 100 лет) зеркальный шифоньер, буфет, а также продаются дача на Ай-Дае.

Обращаться: тел. 2-00-72, в любое время.

Продается ВАЗ-21093, 1991 года, белая, в хорошем состоянии.

Обращаться по телефону: 79-9-55, звонить после 18 часов.

Продам для а/м АУДИ-80, Фольксваген: ступенчатые подшипники, КПП, ремень газораспределения, помпу; для АУДИ-100 блок-фару левую.

Обращаться по адресу: ул. Лесная, 35.

Продам: холодильник, ковер, гаражный железобетон.

Телефон: 2-87-81.

МЕНЯЕМ

3 — 3. Меняем 4-комнатную улучшенной планировки квартиру плюс гараж, сад, огород, доплата или 2-комнатную плюс то же на квартиру в Красноярске. Или все продадим.

Телефон: 2-24-69.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

2 — 2. «Гloria» сдает в аренду помещения на первом этаже Дома быта.

Обращаться к директору на 4-м этаже. Телефон: 78-3-61.

В п. Черемушки срочно требуется представитель. Возможна работа по совместительству, приглашаем к работе пенсионеров.

Просим обращаться лично, по адресу: 10-1-260, справки по телефону: 2-37-73, с 10 до 18, суббота — с 12 до 14 часов.

Учредитель газеты:
администрация города
Саяногорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662793, г. Саяногорск, За-
водский микрорайон — 47
ТЕЛЕФОНЫ:
редактор 2-17-56,
отделы 2-19-88

Газета зарегистрирована
в Хакасской региональной
инспекции по защите свободы
печати.
Регистрационный номер
Х 0016

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и пятницам.
Тираж 3500

За достоверность
информации
ответственность несут
авторы.
Газета отпечатана
в УПП «Хакасия».

Директор
муниципального
учреждения
Саяногорская городская
газета
«Огни Саян»
А.Н.Кучугурный